

24 рожество Іоанна Предтечи празднуется со всенощнымъ; сице въ субботу: и нынѣ догматикъ и Елисаветѣ на литіи поется и нынѣ. Литоргію архіерей служатъ у Предтечи во храмѣ.

25 звонъ во вся; поется рядъ; молебенъ благодарственный со звономъ для коронованія государя.

27 числа, по грамотѣ изъ духовнаго приказа патріарша дому 710-го года, праздновать всемилостивому Спасу со всенощнымъ по всеѣмъ церквамъ и предъ литоргією благодарственный молебенъ пѣть за побѣду надъ Шведскими подъ Полтавою ¹⁾.

29 число празднуется со всенощнымъ и поется молебенъ Богородицѣ о царскомъ здравіи. Отъ Петрова дни благовѣсть къ вечерни за пол 4 ²⁾, къ литоргіи съ пол 4 до Иліина дня; въ субботу и недѣлю съ 3-хъ; прочихъ же указъ — въ субботу и недѣлю по седмичному равно.

Мѣсяцъ іулій.

3-е число бываетъ овогда поліелей Филиппу, митрополиту московскому.

5 число поется поліелей обще Аѳанасію Аѳонскому и Сергію Радонежскому. Въ Курейскую ³⁾ волость ко храму Сергія Радонежскаго посылается изъ собора ко всенощному протопопъ со діакономъ. На 9-й пѣсни въ соборѣ на соборъ для хожденія со святыми иконами благовѣсть; по сихъ въ началѣ 2-го часа дне даже до пришествія градскихъ со святыми иконами. И начинается молебенъ Богородицѣ и ходъ по чину. По 6-й пѣсни за Падерой читается евангеліе Богородицѣ и пророку; у храма Сергія стрѣчаетъ протопопъ святые иконы съ кадиломъ, и начинаютъ молебенъ преподобному, и по молебствованіи литоргія. По сихъ паки отходятъ со святыми иконами и кійждо въ посадѣ іерей у своя церкви оставляется.

(38 об.) 8-е число поліелей Богородицѣ, образу Казанскія, купно и великомученику Прокопію. 9-е число поліелей Антонію Печерскому. 10-е число поліелей ризѣ Господни. 722 указалъ преосвященный купно со Антоніемъ молебенъ пѣть благодарственный для сохраненія о здравіи великаго государя отъ Турковъ.

15 число поліелей князю Владиміру ⁴⁾. Во утріе на 9-й пѣсни благовѣсть въ болшой; съ полувтораго часа на соборъ по чину, пе-

¹⁾ у Полтавы. ²⁾ часа. ³⁾ Курескую. ⁴⁾ Дальнѣйшаго до словъ: мощи во олтарь вносили на престоль (предъ 20-мъ числомъ) въ рукописи Казанск. Акад. № 1181, л. 51 об., нѣтъ.

ремѣнная, благовѣсть. Отъ Глинского посада точію прочіе въ облаченіи со святыми иконами священницы приходятъ. И благовѣсть въ болшой до пришествія. Архіерей облачается въ соборной церкви. По облаченіи входитъ во олтарь и кадя мощи сопредѣ на дискосѣ, мощи въ ковчезѣ святаго великаго князя Владиміра купно и Златоуста, образъ Богоматере съ мощми, ради въ немъ російскихъ святыхъ мощей. И дается священникомъ крестъ на блюдѣ, евангеліе, образъ Богоматере; самъ несетъ на главѣ мощи со дискосомъ. Поютъ: Прообразуя около церкви во апостолскую церковь, и начинается молебень святаго, и водосвященіе краткое. По отпустѣ цѣлованіе и часы. Литургію служилъ. И по литургіи мощи относили въ соборъ; на маломъ выходѣ мощи во олтарь вносили на престолъ.

20-е число поліелей пророку Иліи. Той праздникъ бываетъ преосвященный архіепископъ въ своей вотчинѣ въ Чухченемской волости. Отъ сего числа благовѣсть къ литургіи въ началѣ 4-го часа, къ вечерни за 3; овоже къ вечерни до Преображенія за пол 4. 24-е число мученицѣ Христинѣ, купно и поліелей Борису и Глѣбу. 28-е поліелей Богородицѣ, купно и апостоломъ. 31-е предпразнества креста; звонъ въ 4.

Мѣсяцъ Августъ.

(л. 39) Происхожденія креста поется съ мученики по уставу. 715 года указалъ архіерей кресту пѣть поліелей, купно приложить и мученикомъ. На утрени на 9-й пѣсни, ради хожденія на Иорданъ, благовѣсть въ болшой; на утрени въ соборѣ кресту выносъ не бываетъ. На соборъ благовѣсть въ началѣ 2-го часа; 715 съ полувтораго часа и, по пришествіи приходскихъ священниковъ со святыми иконами, благовѣсть болшой. Въ пришествіе архіерейское діакони стрѣчали съ кадила. И входъ и облаченіе по литургійному. Пришедъ, по обычаю поклонився престолу, кадитъ окрестъ престолъ 3-жды; діакони обходятъ съ 4-рми лампы по угломъ. Выносятъ крестъ на главѣ; пѣли исполляти демествомъ, и звонъ. Овогда полагаетъ на налой устроенный святой, овогда же восходитъ на облачалное мѣсто, осѣняетъ на 4-ре страны, и приеъмлетъ ключарь на блюдо, полагаетъ на налой. Таже начало водосвященія. Во входъ (на поль: Царю небесный, Господи услыши, Богъ Господь, Къ Богородицѣ, псаломъ 50-й) архіерей въ рудѣ несъ крестъ другій. И по водосвященіи, пришедъ во церковь, возьмъ отъ налой крестъ, на главѣ несетъ до дверей царскихъ, рекъ: Премудрость, прости; пѣвчіе поютъ: Спаси Господи, 3-жды. Архіерей, возвратяся, полагаетъ крестъ на налой, кадитъ окрестъ 3-жды, діако-